
Beslutnings Referat fra Generalforsamling i Global Aktion 2/4/2022:
Der var 19 stemmeberettigede til stede

Generalforsamlingens dagsorden (nummeret)

1.Valg af dirigent og referent
Mathilde er valgt som dirigent. Mads er valgt som referent. Enstemmigt

Dirigenten konstaterede at Generalforsamlingen var lovligt indkaldt.

2.Global Aktions skriftlige beretning v FU
Magnus står for årsberetning: Denne forelå ikke på skrift.

Organisatoriske punkter:

GA er ikke fuldstændig kommet ud af pandemiens skygge. Men GA har stadig markeret sig på
klassiske politiske problemstillinger, som patenter, vestsahara, oprøret i Swaziland, kampen
mod TOTAL.

Derudover har GA på grund af pandemien indført torsdags talk, der skal invitere
oplægsholdere ind og bryde med gruppernes silo og åbne et rum for politisk dannelse og
samtale. Til det skal også nævnes aktivist tirsdage der åbner rummet for gruppernes ejerskab
til Global Aktion

2021 har også budt på strategiproces, hvor der er blevet lavet et udkast til en strategi, der
skal tegne foreningen de næste 4 år.

På medarbejderfronten er Sofie blevet ansat som projektmedarbejder, mens Mads er gået op i
tid grundet projektet Strengthening Global Aktion at its roots.

På trivsels dagsorden er der vedtaget at Tina (del af Swaziland-gruppen) er blevet
tillidsperson, som kan være aktivist trivsels kontakt.

Derudover er Sofie og Annes kontrakter blevet tidsubegrænset.

Derpå arbejdes der, når økonomien tillader det, at ansatte på et tidspunkt kommer op i tid.

På økonomidelen har vi ikke et revideret regnskab pga. sygdom til revisoren.

Økonomisk er der blevet rejst et erstatsningskrav fra EU grundet et tidligere FSEJ projekt, som
sekretariatet nu arbejder på at løse. Indtil videre ligner det at tilbagebetalingen kommer til at
ske i rater.

I løbet af februar og marts er der blevet lavet en kapacitetsanalyse af en ekstern konsulent,
betalt af cisu.

Grundet FUs lille størrelse og generel travlhed har der ikke været overskud til andre ting end
organisatoriske punkter i denne årsberetning.

Morten: Kapacitetsanalysen er en undersøgelse af GAs projektarbejde, og ikke vores
organisation som sådan.

Runde med grupper:

Sydafrika:



Mikael: Afsluttet projekt, og senere hen godkendt projekt på 2.5 mio kroner. Har for første
gang siden corona været på partnerbesøg. Har kastet sig over noget mere kampagnearbejde i
DK. Samarbejde med en svensk organisation, der også arbejder med CASSAWU om en film.
Line: ønsket fra partner om at samarbejdet igen går over til et politiske solidaritet partnerskab,
og mindre et administrations partnerskab. Vi håber på mere kapacitet i CASSAWU, så de kan
administrere projektet. Generelt dejligt at møde partnerne efter langt tid uden besøg

Klima:
Anna: Slutter projekt om agroøkologi i sydøstlige afrika. Fik afvist bevilling i efteråret 21. Har
ansøgt igen i marts 22. Har genstartet kampagnegruppe i dk.
Birgitte: Vil gerne støtte op om XRs vendepunkt. Vil gerne præge den resterende
klimabevægelse om vigtigheden af klimaretfærdighed. Kommet lidt flere aktivister til gruppen
på baggrund af torsdagstalks.
Birgitte: Klimagruppen har startet en masse netværk i argtentina, egybten, mozambique.
Støttet op omkring glasgowagreement. Aktioner mod TOTAL. Int. Netværk har givet en masse
nye venner af organisationen, som måske kan udløbe i nye projekter. Samarbejder meget på
tværs af forskellige organisationer.

Ocean Grabbing:
Astrid: et projekt der skal til at afsluttes. Et partnerbesøg i løbet af sommeren.
Har ansøgt marts 22 om et nyt projekt med CARES. Projektet ligger i forlængelse med det
gamle projekt. Mindre kampagnearbejde, som der bliver snakket om at starte igen.

Labour action:
Marie: Kampagne omkring en fabrik i Cambodia om retten til organisering. Samarbejder med
CCC om et europæisk borgerforslag. I løbet af foråret launcher vi den kampagne.

Handelsgruppen:
Magnus: Lidt presset år. Hård fødsel med rapport. Nu sidder vi retter fodnoter, så den kommer
snart med en del kampagne dertil. Kommet nogle nye medlemmer i gruppen. Gruppen er
måske lidt for personbåret. Derudover fortsætter arbejdet med EU-mercosur hos andre
organisationer og grupper. Politisk er der en del arbejde med ECT, hvor der åbner en politisk
vindue i sommeren. Rapporten handler om en grundlæggende formulering af kritikker omkring
frihandel. Skal skabe grundlag for en større debat omkring frihandel.

Swaziland:
Morten: Arbejder med demokratibevægelsen i Swaziland. Tager afsted til april, hvor man skal
diskutere et nyt og forbedret partnerskab, som har haltet lidt. En ellers stabil gruppe, som nu
bliver reduceret til en enkelt person. Leder efter nye personer. Har lavet en del kampagne ibf.
Med oprøret i swaziland, som har kostet over 150 mennesker livet, og 1000 indespærrede
politiske aktivister.

Partnerskabseminar:
Sofie: Partnerskabsseminar i johannesborg til oktober. Tre grupper repræsenteret. Leder efter
flere grupper. Har opstartsmøde snart. Det ’sjove’ arbejder sker nu.

Gastivist:
Morten: Gasgruppen har besluttet at udfase samarbejdet med JA!, men fortsætter arbejdet
med en potentiel ny partner.

Mozambique:
Morten: Vil igangsætte processen med en ny partner, men fortsætter arbejdet mod
udvindingen af Kul i Tete provinsen.

AIDC:
Morten: Har lige været på projektrejse, og vil snakke med partneren om et nyt projekt.



Vestsahara:

Morten: Ramt af mandefald. Ved at etablere ny arbejdsgruppe. 4 personer i gruppen pt. Finder
snart ud hvad og hvordan de vil lave. Mange ting i pipelinen.

3. Fremlæggelse af revideret regnskab samt indsamlingsregnskab, for
det forløbne år.

Morten: under normale omstændigheder vil regnskabet blive afsendt, men revisor ebbe er
blevet syg, og har derfor ikke afleveret regnskab. Regnskabet er derfor en kladde, som
gennemgår regnskab ud fra bogføringen. Overskud på omkring 18.000.

To forslag ift. Regnskab: 1) At FU får fuldmagt til at vedtage regnskab senere, 2) indkalde til
ekstraordinær GF når revideret regnskab sendes.

Afstemning: Skal regnskabet dispenseres, så det kommende FU kan vedtage regnskabet på
vegne af GF?
(2/3 skal stemme for)
Stemmeberettiget: 19

For: 14

Forslaget er vedtaget.

4. Indkomne forslag. Strategi forslag behandles
Ina: Introducerer den nye strategi.

Vi går ændringsforslag til strategien og stemmer enkeltvis om ændringsforslagene.

Morten: Man kan stadig lave ændringsforslag til strategien i løbet af GF.

Første forslag til ændringer.

Morten motiverer forslaget: Vi skal støtte Global Aktion selv inden vi støtter den bredere
bevægelse. (Læs ‘Forslag til strategien (vedhæftet))

Forslag: Der byttes om på mål 1 og 2?

Afstemning:
for: 15
Imod: 0
blankt:

Forslaget er vedtaget

Forslag 2:
linjerne fra 551-557 slettes og erstattes af nedenstående (se forslag til strategi)
For:2
Imod:

Forslaget er ikke vedtaget

Forslag om ændringer til forslaget:



Hvor mange stemmer for at forslaget kommer ind som indledning?
For: 2
Forslaget er faldet.

Magnus forslag til forslaget: ændrer overskriften i mål 2 til: “Vi vil styrke GAs politiske profil i
den bredere bevægelse

Vedtaget

Mikael forslag: indsæt ‘fra linie 551-ny tekst’ efter linje 509.
Vedtaget

Ina forslag: efter linje 530 tilføj de sidste 3 linjer i ændringsforslaget: (tre linjer før ”i og uden
for folketinget”)
Vedtaget.

- delafstemning: Tilgivelse af mandat til forslag til tekstnære ændringer af forslaget:

Vedtaget.

Sekretariatet tager den opgave + oversættelse til engelsk.

Forslag 3:

Forslag til sletning af tekst i strategien fra linje 621-634. erstattes af nedenstående tekst (se
forslag til strategi).

Med tilføjede ændringer. VI stemmer om ændringsforslagene med ændringsforslag. (se
nedenfor)
Vedtaget

Til Afstemning om ændringsforslag om ændringsforslag:

Ina: Ændringsforslag til ændringsforslaget: Overskrift: ”Vi vil styrke vores arbejde med
magtrelationer”
Vedtaget (obs. Skal konsekvensrettes igennem dokumentet.)

+ tilføj ”intersektionel forståelse handler om magtrelationer, der forstærker ulighed” i teksten.
Fra linie 621-634
Vedtaget

Line: Ændringsforslag til ændringsforslaget: tilføj linje 630 – 634 (% ’og vores partnere’) i den
nye tekst.
Vedtaget

Birgitte: Ændringsforslag til ændringsforslaget: linje 632 fjern de tre ord: ”og vores partnere”.
”dertil vil vi arbejde på at implementere intersektionalitet i vores arbejde og analyse”
Frafaldet. (

Magnus: Ændringsforslag til Birgittes ændringsforslag: Indsæt ordet ’politisk’ i linje 3 i
ændringsforslaget fra ”formulere klare politiske analyser”.
Vedtaget.



Line: Ændringsforslag til ændringsforslaget: tilføj ´intersektionel’ til ændringsforslaget i
overskriften på ændringsforslaget på mål 6 “Vi vil styrke vores arbejde med magtrelationer”
Ikke vedtaget

Forslag til ændringer til strategien

181-182 ”folkelig demokratisering” – Fjern ordet ”folkelig

Vedtaget

195-196: ”bevægelse” – udskift ordet med ”organisation”
Vedtaget

Udskift ordet i hele strategien ”magt” med ordet ”medbestemmelse”
Forslaget er trukket

120-123: ”måske bedst illustreret….” – slet sætningen
Vedtaget

Afstemning om strategi med dertil vedtagne ændringsforslag:

for: 18
Imod: 0
Blankt: 1

Strategien er vedtaget

5. Vedtagelse af arbejdsplan

Natasja: Vi stemmer for at FU får lov til at sortere/vægte i arbejdsprogrammet.

Konkretisering: Ina: FU indstiller ikke arbejdsprogrammet til afstemning, da programmet ikke
er færdigt. Det er ikke hensigtsmæssigt at stemme om det, da alle ikke haft mulighed for at se
det før.

Mikael: GF tager forslaget til efterretning som ’idekatalog’.

Til afstemning: GF tager forslaget til efterretning som ’idekatalog’.

Enstemmigt vedtaget

6. Fremlæggelse af aktivitets-budget.
Morten: Det nye FU skal undersøge om hvorvidt man vil deltage i CISUs program.

Afstemning:
Budgettet er vedtaget:
for: 18
imod: 0
Blankt: 1

7. Fastsættelse af kontingent.
Ikke noget forslag.

8. Valg af et forretningsudvalg bestående af et ulige antal medlemmer



Sofie Grydahl stiller op.

Da der ikke er nok, skal der være en ekstraordinær generalforsamling. Skal indkaldes 3 uger
inden.

Et overgangs-FU fortsætte midlertidigt på lavt blus som FU indtil den nye generalforsamling.
Opgaver består primært af hvervning og underskrivning af dokumenter.

Forslag til afstemning: Hvorvidt det nuværende FU fortsætter officielt indtil ekstraordinær GF?
Vedtaget.

Arbejdsgruppen planlægger næste ekstraordinær GF på en hverdag, evt. aktivisttirsdag.

Arbejdsgruppe til forberedelse af ekstraordinær GF: Magnus, Mathilde, Sofie Grydahl i
samarbejde med Sekretariatet.

9.Valg af statsautoriseret eller registeret revisor.
Opgaven om en ny revisor ligger hos FU frem til den næste GF.
CISU vil gerne se en ny revisor. Skal ligge højt på næste års dagsorden.

Afstemning:
Skal vi beholde Vadestedet som revisor:

Enstemmigt vedtaget

10. Eventuelt

Der var ikke noget til dette punkt.

Mads Thunestvedt, referent

Den 5. april 2022


